
Referat fra møde i Det Fælles Udviklingsråd (FUR) 

Onsdag den 4. september 2024 kl. 17.00 – 21.00 ved Outrup Kultur & Idrætscenter, Idrætsvænget 29, 6855 Outrup.  

 

Der er rundvisning i Outrup mellem 16.00 -17.00. Giv gerne besked til Mathias B. Knudsen, hvis I ikke deltager i denne del. Mødested er ved Outrup 

Kultur og & Idrætscenter. 

Mødedeltagere:  

 Agnethe Nielsen, Blaabjerg 

 Niels Vaseli, Blåvandshuk 

 Morten Bjernemose, HHST  

 Bjarne Burgdorff, Skovlund-Ansager 

 Flemming Bynge, Varde By 

 Walther B. Sørensen, Varde Opland  

 Leif Poulsen, Ølgod 

 Udviklingskonsulent Mathias Knudsen  

Fraværende: 

 Bjarne Tarp, Helle Vest 

 Mikkel Ottosen, Helle Øst 

Kommunaldirektør Henning Haahr Pedersen deltager mellem 17.05 - 18.00 i punkterne 3 - 4.  

Chef for Plan og GIS Trine Lyhne, Planlægger Johannes Møller Christensen og Projektkonsulent Mette Søderberg deltager i punkt 5. 

  



 

Dagsorden Referat 

1. Godkendelse af dagsorden  
 

Til beslutning 

Godkendt efter en hurtig præsentationsrunde 

2. Godkendelse af referat fra seneste 
møde den 06.05.2024 i Ansager  
 

Referatet ligger sammen med referater 

fra tidligere møder på FUR’s hjemmeside: 

https://fur.udviklingsraad.dk/menu/moe

der  

Til beslutning 

Godkendt 

3. Aktuelle emner ved 
kommunaldirektør Henning Haahr 
Pedersen 

  
Kommunaldirektør Henning Haahr 

Pedersen orienterer om aktuelle emner 

fra Byrådet og forvaltningen.  

 

Til orientering og drøftelse 

Kommunaldirektøren startede med at kvittere for det store og vigtige arbejde der laves i 

Udviklingsrådene og Det Fælles Udviklingsråd. Efterfølgende kvitterede Kommunaldirektøren for at 

processen omkring involveringen af Udviklingsrådene og FUR i forbindelse med budgetprocessen ikke 

var fyldestgørende. 

 

Der var en opfordring fra Kommunaldirektøren om at Udviklingsrådene igennem Det Fælles 

Udviklingsråd arbejder strategisk med tværgående emner, på mødet blev idrætsfaciliteter, bosætning 

og byudvikling nævnt 

https://fur.udviklingsraad.dk/menu/moeder
https://fur.udviklingsraad.dk/menu/moeder


4. Spørgsmål til kommunaldirektør 
Henning Haahr Pedersen fra 
udviklingsrådene  

 

Til orientering 

 
Spørgsmål fra Varde Opland Udviklingsråd: 
Vedrørende tidligere Planstrategi møde. Hvad blev konklusionen af mødet? Skal der slettes jord til 
erhvervs- og boligbyggeri (altså føres tilbage til landbrugsareal) og hvordan påvirke det vores 
kommende revision af kommuneplanen og hvornår tænkes det at den sættes i gang, sammen med en 
områdeplan? 

 
Svar:  
Forvaltningen arbejder med en revision af kommuneplanen, hvor der foreslås udtaget både 
erhvervsjord- og jord udlagt til boliger. Udviklingsrådene vil i den anledning blive indkaldt til et møde 
lignende det tidligere planstrategimøde, hvor de foreslåede ændringer drøftes. Forvaltningen forventer 
at møderne finder sted i løbet af september måned. 

 
Spørgsmål fra Varde Opland Udviklingsråd: 
Hvad skal der til for at fremme prioriteringen af trafiksikkerheden i Varde Kommune, på vores mest 
trafikerede veje. Vi har i år, indtil nu, haft 2 trafikuheld på Tarphagevej/Kildegård vej, dog uden større 
person skade, men materielt skade. Vores ønske er absolut en rundkørsel, en prioritering som står 
meget høj, også ud fra hvordan ulykkerne indtræffer. 
Note: Der er også indsendt en ansøgning til efterårets budget herom 
 
Svar: 
Overordnet er det en politisk beslutning om hvor mange penge, kommunen ønsker at bruge på 
trafiksikkerhed. Forvaltningen vurderer alle indkommende ønsker til trafiksikkerhedsprojekter og 
prioriterer de projekter, hvor det vurderes at give mest sikkerhed for pengene. I forhold til 
Tarphagevej/Kildegård vej er forvaltningen i gang med at vurdere forskellige trafiksikkerhedsløsninger, 
som kan være med til at forbedre sikkerheden på strækningen, herunder også en rundkørsel. 
 
Spørgsmål fra Skovlund-Ansager Udviklingsråd: 
Hvordan ser du, at man fra kommunens side kan forbedre samarbejdet og løbende komme med 
tilbagemeldinger til udviklingsrådene? 
Note: Spørgsmålet er afledt af vi gentagende gange har sendt det samme ind til kommunen og ikke fået 

tilbagemeldinger herpå. 

 



Svar: 
Internt i kommunen er det aftalt at kommunikationen med Udviklingsrådene som udgangspunkt skal 

gå gennem Udviklingskonsulent Mathias Bjerring Knudsen(mbjk@varde.dk), på den håber vi at sikre 

både en rød tråd samt opfølgning på henvendelser fra Udviklingsrådene. Dette kræver at 

Udviklingsrådene også benytter Mathias Bjerring Knudsen (mbjk@varde.dk) som indgang. Dertil er en 

stor andel af de henvendelser der kommer ind, tværgående af forvaltningen og ofte også påvirket af 

statsligt regulerede områder, hvorfor der kan være lange svar tider. 

 

5. Regler vedrørende solcelleanlæg og 
Grøn Pulje 
 

Trine Lyhne, Mette Søderberg og 
Johannes Møller Christensen deltager og 
orienterer om regler vedrørende 
planproces for vedvarende energianlæg 
samt administration af Grøn Pulje, da 
punktet ikke var med på seneste møde 
 
Til punktet er der indsendt materiale fra 
Udviklingsråd Ølgod der medsendt som 
bilag. Dette materiale drøftes sammen 
med Trine Lyhne, Mette Søderberg og 
Johannes Møller Christensen efter deres 
indlæg. 
  
Til orientering og drøftelse 

 

Trine Lyhne, Mette Søderberg og Johannes Møller Christensen deltog på mødet og orienterede om 

regler vedrørende planproces for vedvarende energianlæg samt administration af Grøn Pulje.  

 

Der blev orienteret om at der den. 30 september afholdes borgermøde om VE-anlægget nord for 

Ølgod med henvisning til pressemeddelelsen fra Varde Kommune den 4. september.  

 

Der blev opfordret til at Udviklingsrådene og Det Fælles Udviklingsråd deltagere så tidligt i processen 

vedrørende nye VE-anlæg som de kan, da det er der de store linjer tegnes.  

 

Udviklingsrådene og Det Fælles Udviklingsråd blev bedt om at overveje hvordan og hvornår i 

processen de gerne vil involveres når det kommer til Grøn Pulje i forbindelse med VE-anlæg. Hertil 

blev der orienteret om de nye lovmæssige rammer for Grøn Pulje og blandt andet, at de midler 

projektmagerne skal indbetale, er steget markant. De nye takster i Grøn Pulje hedder: 

Solcelleanlæg – tidligere 40.000 kr. pr. MW – nu 125.000 kr. pr. MW.  

Vindmøller – tidligere 125.000 kr. pr. MW – nu 313.000 kr. pr. MW. 

Det materiale der blev fremvist i forhold til oplægget fra Mette Søderberg samt Varde Kommunes 

nuværende administrationsgrundlag sendes ud sammen med referatet. Der kan findes lovgivning på 

området på følgende links: Bekendtgørelse om grøn pulje (retsinformation.dk) og 

vejledning_om_groen_pulje.pdf (ens.dk) 

 

Der var spørgsmål til om der må afsættes midler fra Grøn Pulje til drift af de projekter der søges samt 

https://eur02.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fwww.retsinformation.dk%2Feli%2Flta%2F2024%2F715&data=05%7C02%7Cmbjk%40varde.dk%7Cac074d58333e45972ee008dccd9c3aff%7Cc55099ecac664763bba7fc1d6f79d509%7C1%7C0%7C638611318899428090%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJWIjoiMC4wLjAwMDAiLCJQIjoiV2luMzIiLCJBTiI6Ik1haWwiLCJXVCI6Mn0%3D%7C0%7C%7C%7C&sdata=UTpe5fwpMs1d7zUIDDGdQ8KF56t3rvS9MtScHHIUE3U%3D&reserved=0
https://eur02.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fens.dk%2Fsites%2Fens.dk%2Ffiles%2FStoette_vedvarende_energi%2Fvejledning_om_groen_pulje.pdf&data=05%7C02%7Cmbjk%40varde.dk%7Cac074d58333e45972ee008dccd9c3aff%7Cc55099ecac664763bba7fc1d6f79d509%7C1%7C0%7C638611318899437915%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJWIjoiMC4wLjAwMDAiLCJQIjoiV2luMzIiLCJBTiI6Ik1haWwiLCJXVCI6Mn0%3D%7C0%7C%7C%7C&sdata=QcE1QTbrzxf9BLIT%2F24DNXddsJ9S8PwmM6v8AvmZMY8%3D&reserved=0


om der afsættes midler til nedtagning af VE-anlæg (der ligger udover Grøn Pulje), svaret var ja til 

begge dele. 

Udviklingsrådene blev opfordret til at sende ansøgninger ind til puljen for udviklingsplaner, da der 

ikke har været tilstrækkelige med ansøgninger. Puljen kan findes via følgende link: 

Microsoft Word - Retningslinjer - Pulje til områdeplaner 2024 (vardekommune.dk) 

 

 
6. Drøftelse af ”Bordet rundt” 

 
Hvert udviklingsråd indsender på forhånd 

materiale/emner til punktet, se 

nedenstående. Punktet bruges til at 

spørge ind til og drøfte relevante emner 

fra de enkelte udviklingsråd. 

 

Til orientering  

UR Skovlund-Ansager 

UR Blaabjerg  

 Nr. Nebel: her er der godt begyndt på byggeri på Rådhusgrunden 

 Lunde: Mejeritorvet er indviet 

 Outrup: Mange borgere venter på Mejerigrunden kan blive bebygget. 

 Markedsdag d. 8-9-Outrup Håndværker og Handelsstand, Sogneforening og mange 

foreninger. 

 Lydum: Tysk Spejderlejr på Stadion 

 Lunde og Kvong har afholdt Sportsfest. Lunde har indviet deres Mejeri Torv 

 Henne St. Stort Kræmmermarked og Byfest 

 Nymindegab: Nymindegab familie camping har købt "Hedelyst" og Knud Langes hus, Der 

påtænkes at lave Minigolf samt bevare historien om "Hedelyst", dette i samarbejde med 

Museet. 

 Nymindegab lejrens idrætsforening har indviet mountainbike spor, med start fra 

Vesterlundvej, sporet er åbent for alle. 

UR Ølgod  

 Vinkelvej grund: Det tidligere demenscenter på Vinkelvej er nu fjernet og byggemodning af 

grunden er starte i denne uge. 

 Fjernvarmegrund: Nørregade 17 A er fjernet og et hus i Bjerggade er fjernet.  

 Skovparken: Der er fortsat interesse for byggegrundene i Skovparken 

https://vardekommune.dk/wp-content/uploads/2024/05/Retningslinjer-Pulje-til-omraadeplaner-2024.pdf


 Projekt ved søen: Projektet har modtaget indsigelser fra nærliggende boligejere. Indsigelserne 

er behandlet og har medført at madpakkehuset er flyttet længere væk fra boligområdet. Der 

har været afholdt møder med Varde Kommune og der arbejdes forsat på en løsning. 

 Sankthansbål: Der har været afholdt Sankthans bål med meget stor opbakning, specielt var 

der mange børnefamilier. For at imødekomme børnefamilierne, blev bålet tændt 1830. Mads 

Sørensen holdt båltalen 

 Drabanterne: Drabanterne har vist forestillingen ”We will rock you” i Skoven. Der har været 

publikumsrekord og udsolgt alle aftener.  

 Sandkasse på torvet: Der er etableret en stor sandkasse på parkeringspladsen ved torvet. 

Sandkassen har været flittig brugt af mange børn og dagplejerne. Sandkassen var forsynet 

med liggestole og meget legetøj, som har været der hele sommeren. Sandkassen fjernes igen i 

september. 

 Pagoden på torvet: Der er gennemført en fogedforretning idet den tidligere lejer ikke har 

betalt huslejen.  

 Byudviklingschef: Jesper Svender holder som byudviklingschef. Der arbejdes med en 

kommende løsning 

 Late night: Der er arrangeret Late Night fredag d. 30 august 

 Cykelsti Strellev – Ølgod: På grund af manglende aftale med lodsejere, opdeles etablering af 

cykelstien i 2 faser. Fase 1 er fra Strellev til Mejlvangvej. Fase 2 bliver cykelstien langs 

Mejlvangvej. Fase 1 påbegyndes i 2024 og fase 2 forventes i 2025. 

UR Helle Vest 

 Siden sidst er der afholdt div. Byfester, fælles spisning og Owen Luft i området, ligeledes har 

der været sommerpause i URHV. 

 Næsbjerg er igen farbar efter opgravning og kørsel igennem byen er muligt. Ungdomsklubber 

er under etablering og kommet godt fra start, men mangler hjælp til renovering af lokaler. 

Helle fjernvarme er i gang, og der er givet tilsagn om midler (25 mio.) til etablering i de 5 

landsbyer, der er stadig lang vej, idet gaspriser er landet på tidligere lave niveau og dermed 

mangler økonomisk incitament til investering. 



 Nordenskov afventer opstart af LAR på hovedgaden igennem byen. Holme Å/Karlsgårde 

rekreativt projekt pågår, der er opsat ny flot bro ved stemmeværket, flere del-projekter følger 

den kommende tid. 

 Roust/Rousthøje: Etablering af legeplads i Roust pågår. Opbygning og etablering af fælleshus i 

Rousthøje er i gang og der søges fonde til restaurering og ombygning. 

 I UR Hellevest har vi to tilmeldinger til fundraising kursus 

UR Varde opland 

Janderup: 

 Lokalforeningen afholdt Skt. Hans på Ladepladsen i fint vejr og med mange besøgende. 

Båltaler var Erik Dyhr Thomsen. 

 Folk og Kulturs udstilling af kunst og kunsthåndværk blev afviklet den 6. til 14. juli på Janderup 

Skole. Udstillingen, der i år havde 40 års jubilæum, havde fastholdt det tidligere koncept – 

dog med flere nye og yngre udstillere. Antal besøgende var lidt under antallet i 2022, men fik 

mange roser med på vejen. Udstillingen afholdes næste gang i sommeren 2026. 

 Musik og Grill på ”torvet” ved Dagli Brugsen blev afholdt den 9. august – et arrangement med 

mange deltagere selv om vejret ikke viste sig fra den pæne side. 

 Varde Å dag på Ladepladsen var igen et kæmpe tilløbsstykke. På programmet var der både 

vikinger, fællessang, hundeopvisning m.m. og der var åben have, kirke samt åben på 

Eventyrgården med udstilling. 

 Lokalforeningen har i samarbejde Billum i URVO-regi deltaget i møde med Oksbøl Varmeværk. 

Mødet omhandlede varmeværkets svar på spørgsmål til de bekymringer, der er opstået pga. 

avisartiklerne omhandlende underskud på salg af el og karteldannelse samt fordyrelse 

fjernvarmeprojektet i Janderup-Billum. 

 Dialogmødemøde med Plan- og teknikudvalget i URVO-regi. Janderups punkt til dagsordenen 

var Trafikforhold i Janderup, herunder ændring af cykelsti/fortov langs Vesterled ifbm. 

fjernvarmeprojektet samt forslag til ændring adgang til skolen via Nybrovej. 

 Plan og Teknikudvalget kvitterede for vores forslag til Udviklingsplan for Janderup og den er 

nu sendt i høring frem til den 18.9.2024. Planen og høringen kan findes via dette link eller via 

Varde kommunes hjemmeside under ”Høring og afgørelser”. 



 

Billum: 

 Fantastisk byfest igen i år med stor opbakning, overskuddet går til de meste trængende 

foreninger i Billum. Det er bare så fantastisk at så mange foreninger deltager med hver deres 

projekt. Det giver et godt sammenhold. Den 29/8 er der kalender- og koordineringsmøde hvor 

alle foreninger og særlig interesserede gerne må møde op: hvad er godt og hvad kan vi gøre 

bedre? Sankt hans kunne også lade sig gøre med båltale og hvad der hører sig til  

 Så er vi i gang med Fjernvarme i Janderup/Billum, det går vældig fremad her i Billum, inden 

længe kan de første bruger kobles på nettet. Det var med stor bekymring at Kim Tobiasen trak 

sig som en form for tovholder for projektet, det har affødt at udviklingsrådet trådte til (Ellen 

Magrethe og Walther). Vi har et informationsmøde d. 17. september hvor alle der lyst må 

deltage i Aktivitets huset i Janderup kl. 19.00 

 Så har der været 2 store uheld i Billum denne sommer Tarphagevej /Kildegård vej stor materal 

skade, men heldigvis kom ingen personer nævneværdigt til skade. Et T-kryds i en kurve med 

indkørsel til Skole, Børnehave, hal, forsamlingshus og kirke. Vi har i mange år søgt om en 

venstre svings bane, men med de ulykker der er sket, slår det ikke til, derfor har vi søgt om en 

rundkørsel 

 

Mejls-Orten-Tinghøj: 

 Legepladser  

o Legepladserne er nu færdige og 1,7 mio.kr. er tilfaldet vores området fra forskellige 

fonde. Begge legepladser er godt besøgt og begge legepladser har fået et gevaldigt 

løft. I Orten er der sågar besøg af turister, som har fundet legepladsen via Google-

søgninger.   

o Ortens legeplads er blevet udvidet med gynger, pump-track, hængekøjer, legehuse og 

legetårne og dugen på hoppepuden er udskiftet. 

o Tinghøjs legeplads er blevet udvidet med tarzanbane, hængekøjer, koldbøttestativ, 

cocowave-gynge, overdækket terrasse og snurretop.  

o Det er et kæmpe løft af vores område!  

 Landsbyfilm  



o Mandag d. 26/8 2024 var filmholdet forbi vores område for at lave optagelser til vores 

nye landsbyfilm, som skal være med til at sætte ord på hvad vores område byder på i 

form af fællesskaber, friskole, natur, legepladser mv.   

o Vi glæder os til at se resultatet og bruge det i vores markedsføring  

 Sankt Hans  

o Der blev holdt et dejligt Sankt hans arrangement i Tinghøj, med besøg af områdets 

nye præst, Jacob Bjorholm, samt ca. 80 beboer fra området. Vi havde opstillet 

hoppepude i tilknytning til legepladsen hvor vi grillede i fællesskab.  

o Det var en skøn solskinsaften med sang, fællesskab og bål ved Tinghøj Sø.  

 Cykelsti  

o Vi arbejder på en god løsning på cykelstien fra Ringkøbingvej til Friskolen og har møde 

igen med kommunen d. 5/9 2024.   

Alslev: 

 En vellykket byfest er overstået, og en lørdag aften med stor omsætning. 

 Bredgade parken de nye rækkehuse er ved at være færdige, 4 huse er solgt og klar til 

indflytning.  

 Byggegrunde ved støjmuren er så småt gået i gang med at blive solgt  

 Alslev engpark er ved at blive smukkeseret, et af de mange borde flytter ned til åen  

 Vores skulptur ser smuk ud i lyset skær om når lyset bliver tændt     

UR Blaavandshuk 

Blåvand: 

 Der har i juli og indtil i torsdags været lang torsdag med loppemarked ved Æ Huk bar og musik 

på torvet. 

 Midtbyprojektet har været underdrejet, men nu er der nedsat et legepladsudvalg med 3 

personer fra Varde kommune og 6 repræsentanter fra foreninger i Blåvand. 

 Desuden vil der i efteråret blive afholdt møder med lodsejere i Blåvand midtby. 

 

Ho:  



 Fåremarkedet er aflyst i 2024. Foreningen bag arbejder med at revitalisere markedet til 2025 - 

ved at finde en ny model med kræmmer, musik osv. Der er Ho lopper hver tirsdag på den lille 

markedsplads. 

 Vi glade for den store indsats som ”Hoboerne” gør, for at holde byen pæn og pyntet op til alle 

lejligheder og højtider, dejligt at føle sig velkommen (hjem). 

 

Oksbøl:  

 Der har vanen tro været afholdt kræmmermarked hver mandag i hovedgaden, som har været 

godt besøgt. Som sædvanlig mange turister sommeren igennem. 

 

Vejers:  

 Det har været en god sommer rent turistmæssigt, først på sommeren var lidt begrænset med 

turister, men det udviklede sig til en af de bedste sæsoner, med fuld udlejning af 

sommerhuse, godt besøg på campingpladserne og god handel i byen. 

 I Vrøgum er vi nu kommet så langt med renovering af den gamle skole, nu Vrøgum Kulturhus, 

at den store sal, køkken og toiletter stort set er færdigt. Huset har allerede været udlejet et 

par gange. 

UR HHST 

Hodde: 

 Vi har afholdt varde å dag hvor vurderingen er at der kommer mellem 1500 og 2000 

mennesker. En dejlig dag hvor vi få vist hodde og varde å dal frem på flotteste måde. Med en 

masse sammenhold og aktiviteter. 

 Ellers begynder vi på forsamlingshuset 2.0 her i september. Hvor taget skal skiftes og sættes 

solceller op. Hele meningen med dette projekt er at få forsamlingshuset til at blive så tæt som 

muligt på et nul energihus. 

 

Horne: 

 Der er 10 storke på Horne Skoles gavl - 5 piger & 5 drenge 

 Sportsugen gennemført og d. 5. juni blev Smedegrunden officielt indviet. 



 Sct. Hans Blev traditionen tro afholdt i Vikingelunden af 4H og Sogneforeningen med Jane 

Nielsen som taler. 

 Vikingestien fik status af Hjertesti i maj 2024 og nu er Din forsyning færdig med deres arbejde 

med en fin servicevej frem til overløb af regnvandsbassin. Herfra skal der etableres en 

overgang og efterfølgende kørefast sti langs overkant af bassin og helt op til forbindelsen 

Kirkebakken og Klokkedoj. I september forventes stisystemet færdigt. Allerede nu har mange 

deres gang på stisystem. Regnvandsbassin er ikke i drift pt., da ikke alle har fået separeret 

regnvand og kloakvand. 

 12. august arrangeres gå-maraton i samarbejde med DGI senior sydvest og Gå-fællesskabet i 

Horne, (3 ruter på 10,6 km, 5,3 km og en 3 km) fæles for ruterne er at de benytter både 

Vikingelunden og Vikingestien. 

 17. august planlægges Torvedag. 

 Der arrangeres 4 spændende møder om fremtiden i Horne 

 19. august planlægges møde om 4H ́s fremtid i Horne 

 28. august planlægges borgermøde om Fjernvarme i Horne. 

 9. september planlægges åbent hus på Hornelund med efterfølgende møde i Horne Hallen. 

 17. september valg til Menighedsrådet. 

 

Sig: 

Vækstgruppen: 

 Helhedsplan – Sammenlægning af skole, børnehave og kulturliv. Der arbejdes stadig på 

helhedsplanen, hvor der i arbejdsgruppen har været en del møder. Der har været 

sparringsmøde med IFV og STIF. 

 Sig naturpark – Der er nu etableres et toilet, der mangler kun den sidste tilslutning, hvilket 

forventes afsluttet lige om lidt. Frivillige har lagt mange timer i projektet. 

 Etablering af 0-2 års pladser i Trinbrættet – Er opstartet d. 1. august med 1 barn tilmeldt pt. 

Forventer der kommer flere grundet mangel på dagplejerpladser. Der er opsat endnu en perle 

som Sigs vartegn på græsarealet ved Thorstrup vej/Vardevej  



 Kastanjevangen, opførsel af 24 lejeboliger – det 1. spadestik sættes d. 16. sep. Med 

efterfølgende orienteringsmøde. 

 

Borgerforeningen: 

 Der er stadig gang i de forskellige gøremål, det næste arrangement Borgerforeningen deltager 

i er Karlsgårde dag hvor de har bod med kaffe, te og kage bagt af frivillige i Sig. 

STIF: 

 Der er fortsat mangel på frivillige kræfter til div. Udvalg. Hovedbestyrelsen arbejder stadig på 

at få besat formandsposten. 

 Åres sport fest blev afholdt med stort fremmøde af byens borger. 

Birgittegårdens venner: 

 Der har været mange arrangementer på Birgittegård arrangeret af de frivillige i huset. Bl.a. 

kan nævnes Sang og musik eftermiddag, strikkeklubben, høstfest m.m. 

 

Tistrup: 

 Dialogmøde med Udvalget for Plan og teknik afholdt lørdag den 20. april – Et godt møde 

 Møde afholdt med TEB og Vejformændene i Tistrup (>35 deltagere) 

 Samarbejde om vedligeholdelse af vandresti mellem Tistrup og Hodde – aftale indgået. Der 

søges om penge til maskiner/værktøj. 

 Status omkring forøget grundkapital til almene boligforeninger. Kommunen har ikke svaret på 

TEB ́s henvendelse, der er ikke drøftet forhøjelse af grundkapitalen i Varde Kommune. 

 Tistrup området forventes at blive inviteret til at have en plads i brugerrådet i COOP ́s 

folkeskov syd for byen. Intet nyt. 

 Tistrup arbejder på at få gennemført flere af projekterne fra udviklingsplanen, bla. 

trafiksikkerhed i området Hornevej, Agerkrogvej og Yderikvej. 

 Letbæk Mølle solgt til Danmarks Naturfond /TEB og HS er inviteret ind i Brugerrådet, 

 Lokale repræsentanter i Varde Handel har haft møde med Varde Kommune om ny 

skiltningspolitik og retningslinjer. 

 Nu kan man gå til tømrer i Tistrup. 

 Nyt vedr. Brugsen, lokalplanen er ændret for området ved Vardevej. 



 DLG har meddelt, at aktiviteterne i Tistrup afvikles i 2023. Ingen informationer om hvilke 

planer der er for fremtiden. 

 Cykelstien mellem Tistrup og Sig afventer fortsat godkendelse af vejdirektoratet. Vi har været 

i løbende dialog med Varde Kommune, men det er svært at få konkrete informationer. 

 Byggeriet af Møllehuset er nu færdiggjort og blev indviet i forsommeren 

 Yderikparken er i dag bebygget på 5 grunde og 8 grunde er reserveret ud af i alt 22 grunde. 

UR Varde By 

UR Helle Øst 

 

7. Status på planlægning af 
efterårsmøde mellem byråd og  
udviklingsrådene den 3. oktober  

 

Planlægningsgruppen giver en status 

på planlægningen af efterårsmødet 

mellem byrådet og udviklingsrådene 

 

Til orientering 

På vegne af planlægningsgruppen orienterede Udviklingskonsulent Mathias Bjerring Knudsen om at 

planlægningen er færdig samt godkendt hos Borgmesteren og Kommunaldirektøren. Invitationen vil 

blive fremsendt til medlemmerne af Det Fælles Udviklingsråd, Byrådet samt udvalgte personer i 

forvaltningen dagen efter (torsdag den 5. september 2024).  

 

Der var en kort præsentation af programmet og tankerne bag til medlemmerne af Det Fælles 

Udviklingsråd. 

8. Status på fundraisings kursus 
 

Udviklingskonsulent Mathias B. 

Knudsen orienterer om status på 

tilmelding til fundraisings kursus d. 

14. september 

 

Til orientering 

Udviklingskonsulent Mathias Bjerring Knudsen orienterede om at tilmeldingen til fundraisings 

kursuset var meget begrænset og opfordrede til at medlemmerne af Det Fælles Udviklingsråd 

sammen med deres Udviklingsråd gør en indsats for at få invitationen spredt. 

 

Invitationen gensendes til medlemmerne af Det Fælles Udviklingsråd   



9. Evaluering af 

Udviklingsrådsmodellen 2.0 

 

Udviklingskonsulent Mathias B. 

Knudsen orienterer om resultaterne 

fra evalueringen af 

Udviklingsrådsmodellen 2.0 

 

Til orientering og drøftelse 

Udviklingskonsulent Mathias Bjerring Knudsen orienterede om status på evalueringen af 

Udviklingsrådsmodellen 2.0. Der var 33 der havde svaret med en stor overvægt af respondenter fra 

enkelte Udviklingsråd. Der var en opfordring til at få flest muligt i de enkelte Udviklingsråd til at svare, 

så der kunne dannes det mest retvisende billede. 

Grundet tidspres, blev resultaterne kun kort drøftet. Punktet tages op igen på næste møde 

10. Korte orienteringspunkter  
 

a) Borgermøde den. 14. november 
b) Forlængelse af aftale med Fonde.dk 
c) Status på PowerBI – portalen med 

den demografiske udvikling 
 
Til orientering 

Udviklingskonsulent Mathias Bjerring Knudsen orienterede om at der den. 14. november skal afvikles 

borgermøde i Varde by.  

Samtidigt udviklingskonsulent Mathias Bjerring Knudsen løfte sløret for at Varde Kommune har 

forlænget deres aftale med Fonde.dk. Hvis nogen gerne vil oprettes på Fonde.dk, kan de henvende sig 

til Mathias Bjerring Knudsen (mbjk@varde.dk)  

Udviklingskonsulent Mathias Bjerring Knudsen orienterede om at de udfordringer der havde været 

med PowerBI nu skulle være løst, så hvis Udviklingsrådene ønsker data derfra, kan de henvende sig til 

Mathias Bjerring Knudsen (mbjk@varde.dk) 

11. Eventuelt 
 
 
Til drøftelse 
 

Der var spørgsmål til de hjemmesider som det enkelte Udviklingsråd har, hertil blev det kort drøftet 

hvordan det bruges forskelligt i det enkelte Udviklingsråd. Der blev orienteret om at Anton Peder 

Nielsen fra Udviklingsråd HHST kan være behjælpelig med systemet. 

 

Udviklingskonsulent Mathias Bjerring Knudsen orienterede om den nye ”Strategi for bytræer” 

12. Næste møde 
 

Dato for det kommende møde er 

tirsdag den 26. november. 

Varde Opland er vært for det næste møde 



 

Sted:  

 

Til beslutning 

 

 

 

  



 


